

Tartalomjegyzék**Hírek az MVM-ről**

Kezdődik a nonprofit közműcégek kialakítása	2-3
NFM: garantált Magyarország földgázellátása	3-4
Budapesti tárgyalás a Déli Áramlatról	4-6
Ellátási monopólium a közműszolgáltatásban	6-7
Áder János: az MVM szerepvállalása Katarban	7-8
Az MVM Zrt. szaúdi vállalattal közösen indul tendereken	8

A cégcsoport hírei

Díjat kaptak az energiatudatos vállalkozások	9-10
ÁKK: tanulmány a paksi bővítés hatásairól	10-11
Az Atomfórum Egyesület is népszerűsíti az atomerőmű bővítését	11
Javult az ELMŰ és az ÉMÁSZ negyedéves eredménye	12

Szponzorálás

Ismét a Győri Audi ETO a női kézilabdacsapat magyar bajnoka	13
---	----

Alternatív energia itthon és külföldön

Elektromos közlekedésre váltana Paks	14
Jól vizsgázott a pécsi biomassza-blokk	14-15

A hazai energiaszektor hírei

Budapesten volt az egyik legolcsóbb lakossági áramár áprilisban	15
Mindent rendben talált a MEKH a FŐTÁV-nál	16
Nem oszthatók ki előre az olcsó gázútvonalak	16-17

Külföldi energiaszektor

Orbán: Közép-Európának biztonsági garanciákat kell kapnia	17-18
A G7 támogatja az atomenergiát is	18
Lobbiznak az oroszok a temelíni atomerőműért	19
Rekordáremelés Németországban	19-20
Csökkentő profit: E.ON, RWE, CEZ	20-21
Gázválság: Ukrajnának előre kell fizetnie - Újabb levél Putyintól	22-23
Moszkva Kínának szállítana gázt 30 évig	23-24
A Gazprom a szingapúri tőzsdére menne? - Hosszabbítás az OMV-vel	24

Hírek röviden

Hevesy György-díj a nukleáris biztonságért - Atomenergiáról mindenkinek, Szegeden - Ultramaratom Pakson	25
---	----

Hírek az MVM-ről

Kezdődik a nonprofit közműcégek kialakítása

2014. május 14.



(fotó: Németh Lászlóné, kormány.hu)

A kormány elkezdte a nonprofit közműszolgáltatók kialakítását, hogy a lakossági után megkezdődhessen az ipari rezsicsökkentés is - mondta Németh Lászlóné. Az m1, a Duna TV, a HírTV híradója, a VG Online, a Portfólió, a Magyar Nemzet Online, a ProfitLine, a Kossuth Rádió, az inforadio.hu/MTI stb. idézte a fejlesztési minisztert az MVM Partner ZRt. konferenciájáról (az energiatudatos vállalkozások díjátadóját lásd alább), ahol arról beszélt, hogy az ipari rezsicsökkentéshez szükséges közszolgáltatási törvény elfogadása után nonprofit közműszolgáltatókat hoznak létre. *"Alacsony energiaárakat kell kínálnunk ahhoz, hogy Magyarország megőrizze versenyképességét"* - fogalmazott. Szeretnék elérni, hogy az áram a háztartásoknak és az iparnak is Magyarországon legyen a legolcsóbb Európában. Szerinte **a hazai energiafüggetlenséghez szorosan kapcsolódik a paksi atomerőmű bővítése**, amely hosszú távon biztosítja az ország versenyképességét. Fontos szempontnak nevezte, hogy az energiafelhasználás csökkentése jelentősen növelheti a versenyképességet, így az olcsó energia válik meghatározóvá a jövőben.

Szólt arról is, hogy az energiatudatos gondolkodásmód határozott uniós cél, így a 2014-2020-as költségvetési időszakban jelentős források állnak rendelkezésre az energetikai kutatás-fejlesztésben megvalósuló beruházásokra. A források a hazai kis- és középvállalkozások energiahatékonysági lépéseit is jelentősen megkönnyítik majd, a kormányzati pályázati lehetőségek is ezt kívánják elősegíteni. **A kormány 2010 óta elkötelezetten támogatja a vállalkozások törekvéseit, ennek része az MVM Partner ZRt. pályázata.** Az energiatudatosság a magyar gazdaság egészét tekintve fontos cél, ennek megvalósításához el kell érni, hogy a vállalkozások mindennapi működését ez jellemezze - mondta.



(fotó: Baji Csaba, hirek.prim.hu)

Baji Csaba, az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. vezérigazgatója azt mondta: a régióban meghatározó állami vállalatcsoport kötelessége az energiabiztonság magyarországi megteremtése a villamos energia és a földgáz területén is. **A társaság növekedési pályára állt, a négy évvel ezelőtti 550 milliárd forintról az idén 1200 milliárdra növeli árbevételét.** Ez azt jelenti, hogy az MVM Csoport Közép-Kelet-Európa 20. legnagyobb társasága, Magyarországon pedig a legnagyobb állami tulajdonú vállalattá nőtte ki magát. A vezérigazgató a cég felelősségének nevezte, hogy a fogyasztóknak magas színvonalon, elérhető áron adják az áramot és a földgázt. A feltételrendszert a parlament által elfogadott nemzeti energiapolitika és a kormány gazdaságpolitikája szabja meg - mondta Baji Csaba. Utalt arra, hogy a nagyság kötelességet is jelent, ezért kezdeményeznek olyan akciókat, amelyek lehetővé teszik az élhetőbb és környezettudatosabb környezet kialakítását. Hozzátette: ilyen az MVM Partner ZRt. kezdeményezése is. *(Az MVM Partner ZRt. pályázatáról részletek a cégcsoport hírei között)*

NFM: garantált Magyarország földgázellátása

2014. május 16.



(logó: magyarfoldgaztarolo.hu)

A földgázszállítás folyamatos és biztonságos, az ország földgázellátása szavatolt, a kereskedelmi szerződések garantálják a Magyarországra tartó szállítás zavartalanságát - közölte a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium az MTI megkeresésére. A tárcsa válaszát a legtöbb gazdasági és közéleti portál, hírműsor közölte, köztük a hirado.hu, az mno.hu, az InfoRádió, az Elemzéseközpont stb. A tájékoztatás szerint a következő télre való felkészülés érdekében a

magyarországi földgáztárolók feltöltése folyamatban van. A tárca szerint a tárolók állami kézbe vétele rugalmasabb alkalmazkodást tesz lehetővé a változó körülményekhez, ezzel is segítve a fogyasztók biztonságos ellátását. Magyarország számíthat az alternatív földgázszállítási útvonalakra és a hazai termelésre is. **A Magyar Földgáztároló Zrt. és az MMBF Földgáztároló Zrt. tárolóiban lévő kereskedelmi és biztonsági földgázkészlet több hónapig képes biztosítani a magyarországi ellátást.** Az MTI azt követően kérdezte a minisztériumot, hogy Vlagyimir Putyin orosz elnök az európai országok vezetőinek küldött levelében bejelentette: június 1-től Oroszország csak annyi földgázt szállít Ukrajnának, amennyit a szomszédos ország előre kifizet. Később Dmitrij Medvegyev kormányfő leszögezte, hogy Oroszországnak továbbra is szándékában áll teljesíteni szerződéses kötelezettségvállalásait. Ugyanakkor Alekszandr Novak, az orosz szaktárca vezetője azt mondta: jelenleg nincs arra garancia, hogy Ukrajna teljesíti korábbi szerződéses kötelezettségét, és folyamatosan biztosítja az európai gázszállításokat a területén húzódó gázvezetéken. *(Az ukrán válságról bővebben a külföldi hírek között)*

Az ukrán válság gázellátásra gyakorolt hatásáról **Orbán Viktor** az m1 Az este című műsorában azt mondta: reméli, ez a hatás csekély lesz, de "felkészültünk a rossz forgatókönyvekre is". **Magyarország képes arra - az ehhez szükséges döntéseket a kormány meghozta -, hogy hosszú ideig biztonságosan, stabilan lássa el energiával a lakosságot és az ipart.** Megjegyezte, hogy az Alekszej Miller Gazprom-elnökkel a napokban kötött megállapodások is a biztonságos magyar energiaellátást szolgálják.

Budapesti tárgyalás a Déli Áramlatról

2014. május 14., 15.



(fotó: Alekszej Miller és Orbán Viktor, kormány.hu)

A Déli Áramlat gázvezeték építésének felgyorsítását szorgalmazta budapesti megbeszélésén Orbán Viktor kormányfő és Alekszej Miller, a Gazprom elnöke. A miniszterelnök és az orosz állami gázipari cég vezetője megállapította: az

ukrajnai helyzet igazolta, hogy a **Déli Áramlat Európa gázellátásának biztonsága szempontjából kulcskérdéssé vált.** Ezért egyetértettek abban, hogy a gázvezeték építésének munkálatait fel kell gyorsítani. Orbán Viktor és Alekszej Miller megvitatta azt az új fejleményt, hogy Ausztria is csatlakozott a Déli Áramlat-programhoz - olvasható a magyar kormány honlapján. A Világgazdaság szerint Alekszej Miller azért érkezett Budapestre, hogy megállapodjon a magyar miniszterelnökkel a gázvezeték magyarországi nyomvonalának módosításáról. Ugyanakkor azt nem hozták nyilvánosságra, hogy a megegyeztek-e a tárgyaláson - jelezte cikkében B. Horváth Lilla.



(fotó: gazprom.ru)

A Gazprom elnökének budapesti tárgyalásáról kiadott moszkvai sajtóközlemény is utalt arra, hogy **Ausztria felé vezetnék a Déli Áramlat magyarországi szakaszát.** *"Tekintettel arra, hogy a szándékok szerint a Déli Áramlat szakaszát Ausztriában megépítik, közös döntés született arról, hogy kiegészítő vizsgálatokat végeznek a magyarországi szakasz új, Ausztriába vezető útvonaláról"* - az orosz cég tájékoztatóját az Energiainfó, a Privátbankár, az Elemzőközpont is átvette az MTI nyomán. Alekszej Miller, a Gazprom elnöke és Orbán Viktor magyar miniszterelnök munkamegbeszélésén megállapította, hogy az Európába, így Magyarországra is orosz földgázt szállító vezeték építése menetrend szerint halad. Bulgáriában és Szerbiában már elkezdődött a munka, a Fekete-tenger alatti szakasz építése őszele indul. Magyarországon jelenleg a vezeték lefektetését megelőző tervezési-felmérési munkálatok, valamint környezeti hatásvizsgálatok folynak. A Gazprom - honlapján is elérhető - közleménye szerint *"a találkozó résztvevői kifejezték meggyőződésüket, hogy a magyar szakasz útvonalának megváltoztatása nem befolyásolja a beruházás megvalósításának határidejét és az első gázszállítás a magyarországi szakasz igénybe vételével 2017 elején megindulhat"*. Az eddigi tervek szerint a Déli Áramlat 229 km-es magyarországi szakasza a magyar-szerb határnál lévő Hercegszántó és a magyar-szlovén határnál található Tornyiszentmiklós között vezetett volna. A moszkvai tájékoztatóban emlékeztettek arra, hogy márciusban a Gazprom és az MVM Zrt. egyeztette a Déli Áramlat megvalósítását szolgáló, 2017-ig szóló cselekvési tervet. Az osztrák OMV április 29-én írta alá a szándéknyilatkozatot a Gazprommal a gázvezeték Ausztriában megépítendő

szakaszáról, amely Baumgartenig vezet majd. Korábban a Déli Áramlatot az olaszországi Tarvisióig vitték volna Szlovénián át.



(fotó: kormány.hu)

Pozsonyban - Közép-Európa legjelentősebb kül- és biztonságpolitikai fórumán, a Globsecen - is szóba került a **Déli Áramlat**, amelyről a magyar kormányfő azt mondta: **a vezetékre egyszerű gazdasági, pragmatikus kérdésként tekint**. Ezt azzal magyarázta, hogy ha az oroszok nem szállítanak majd Ukrajnának, akkor az ukránok "kivesznek" a területükön áthaladó, de más országnak szánt gázból. Miután Magyarországra csak Oroszországból érkezik gáz és csak Ukrajnán keresztül van vezeték, nem lesz gáz Magyarországon - érvelt Orbán Viktor, kiemelve, hogy ezzel szembe kell nézni, ezért ez téma volt a budapesti kormányülésen is. Megjegyezte, hogy bár Magyarország Horvátországba és Romániába tud gázt szállítani, ám fordítva nincs így - tudósított a kormány.hu/MTI. A Magyar Narancsnak adott interjújában Szijjártó Péter, a Miniszterelnökség államtitkára azt mondta: *„racionális alapon ezt a beruházást meg kell csinálni. Ez komoly lépés Magyarország energiabiztonsága számára”*.

Günther Oettinger, az EU energiaügyi biztosa a Wall Street Journalnak adott interjúban jelezte: az EB nem fogja megakadályozni a Déli Áramlat kivitelezését, de hangsúlyozta, hogy annak teljes egészében meg kell felelnie az unió környezetvédelmi, tenderkiírási és versenyjogi szabályainak. (hvg.hu/MTI)

Ellátási monopólium a közműszolgáltatásban

2014. május 15.



(fotó: Králik Gábor László, mvm.hu)

Nincs helye a magántulajdonnak a közműszolgáltatásban - erről beszéltek a közszolgáltatást ellátó cégek vezetői azon a konferencián, amelyet a Napi Gazdaság szervezett az állami vagyongazdálkodásról. A rendezvényen előadást

tartott Králik Gábor László, a **Magyar Földgázkereskedő Zrt.** igazgatósági elnöke is. **A céget tavaly októberben hozta létre az MVM Zrt. azzal a céllal, hogy a magyar földgázellátást nemzeti vállalat szavatolja** - emlékeztetett tudósításában Hecker Flórián. A korábban az E.ON gázüzletágához tartozó csoport 2013-ban 676 milliárd forint árbevételt ért el, amit a cégvezető nemzetközi mércével is tekintélyesnek tartott. *„Csaknem 4 milliárd köbméter gáztartalékot képeztünk, ami a téli időszak átlagosan 6 milliárdos szükségletét tekintve jelentősnek mondható”* - közölte az igazgatósági elnök. Utalt arra is, hogy cégük kapacitásai meghaladják a magyar piac igényeit, ezért a tárolt földgázmennyiség külföldre is szállítható. Králik Gábor László arról beszélt, hogy a kereskedői és az ellátói rendszerek összehangolása megszüntette a hazai „földgázzűkösséget”, ám további lépések szükségesek a fenntartható szolgáltatáshoz. Bejelentette, hogy kezdeményezték az E.ON elosztási tevékenységének megvételét is. Kitért arra is, hogy a fogyasztói árak tovább mérséklődnek majd és a gázhálózat fejlesztésével sem állnak le.

A Népszabadság értesülése szerint a nyár elejével távozik a FŐGÁZ éléről Koncz László vezérigazgató. Ekkorra várhatóan az MVM Zrt. megvásárolja a cég jelenleg a fővárosi önkormányzat tulajdonában lévő többségi, 50,1 százalékos részvénycsomagját is - írta Marnitz István, aki úgy tudja: Koncz László a vásárlással és a kormányzat nonprofit közmu­szolgáltatási stratégiájával összefüggésben, de feszültség nélkül adja át helyét. Utódja Laczó Sándor lehet, akit az MVM Zrt. - egyelőre kisebbségi tulajdonosként - nemrég a FŐGÁZ vezetőségébe delegált.

Áder János: az MVM szerepvállalása Katarban

2014. május 13., 14.



(fotó: Áder János és Tamim bin Hamad Ál Száni, hirado.hu)

Áder János infrastrukturális együttműködésről is tárgyalt Katar emírével Dohában. Mint mondta, az MVM Zrt. sikeres pályázatokon vett részt a katarai villamosenergia-hálózat korszerűsítésében. A magyar államfő látogatásáról

tudósított a hirado.hu, a napi.hu, a VG Online, beszámolt róla az inforadio.hu, a Magyar Hírlap/MTI stb.

Hamarosan Magyarország is részesülhet a Katar által exportált cseppfolyós földgázból. Áder János magyar újságíróknak elmondta: Katar hatalmas kapacitást épített ki cseppfolyós földgáz szállítására. Az arab országnak van a harmadik legnagyobb gázkészlete a világon, és évente sok milliárdnyi köbmétert exportál. Már csak néhány kilométernyi földgázvezeték és két interkonnektort kell megépíteni, hogy a tengeri szállítást követően Olaszország felől Magyarország és a régió katari gázt is kaphasson, ha a pénzügyi feltételekről meg tudnak állapodni. Az államfő hangsúlyozta: Magyarországnak fontos, hogy több lábra álljon, ne függjön egyoldalúan az orosz gáz importjától. Szerinte a katari gáz alternatíva a visegrádi országok számára, Katarnak pedig mindez komoly piacot jelenthet, hiszen a négy ország gázfelhasználása több mint 40 milliárd köbméter évente. Az államfő a magyarországi napelem- és napkollektor-gyártást is kiemelte együttműködési lehetőségként.

Az MVM Zrt. szaúdi vállalattal közösen indul tendereken

2014. május 14.



(fotó: kormány.hu)

A Magyarország és Szaúd-Arábia közötti energetikai együttműködés lehetőségeiről tárgyalt Budapesten Szijjártó Péter, a Miniszterelnökség külgazdasági államtitkára és Mohamed al-Szaúd, Szaúd-Arábia vízügyi és energetikai miniszterhelyettese. **Az arab ország villamosvezeték-hálózatának nagymértékű modernizációjában az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. egy szaúdi vállalattal közösen indul a tendereken** - ismertette. Az együttműködés részleteiről a következő napokban tárgyal Budapesten a magyar-szaúdi gazdasági vegyes bizottság - tudósított a kormány portálja.

A cégcsoport hírei

Díjat kaptak az energiatudatos vállalkozások

2014. május 14., 15.



(fotó: pakspress.hu)

Az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. energiakereskedelmi leányvállalata, az MVM Partner ZRt. mikro-, kis- és középvállalkozásoknak szóló pályázata lezárásaként egyedülálló kiállítást és konferenciát szervezett. A társaság egyik küldetése, hogy terjessze a hazai vállalati és önkormányzati szereplők között az energiatudatosságot. Ezt nemcsak gazdasági, versenyképességi szempontok, hanem a jövő iránti felelősségvállalás miatt is kiemelkedően fontosnak tekinti az MVM Partner ZRt., ezért hirdetett pályázatot energiatudatos vállalkozásoknak. Az eseményre több mint 300 vállalkozás képviselője regisztrált. A szakmai előadások mellett az érdeklődők díjmentes energetikai tanácsadáson is részt vehettek, illetve hibrid autókat és elektromos rollert is kipróbálhattak - az eseményről beszámolt az Energiainfó, tudósított az OrientPress és a Paks-Press, a Magyar Nemzet, a Heti Válasz, a hírek.prim.hu, a Kossuth Rádió Krónikája, a Lánchíd Rádió is. A pályázat fővédnöke, Németh Lászlóné fejlesztési miniszter köszöntő beszédében jelezte: kizárólag kormányzati intézkedésekkel nem érhető el, hogy elejét vegyük a jövő felélésének, szemléletformálásra van szükség. Baji Csaba, az MVM Zrt. elnök-vezérigazgatója kifejtette: *„Vállaltcsoportunk sikerének kulcsa az innovatív megoldások folyamatos keresésében rejlik. Az energiahatékony megoldások alkalmazása ugyanilyen kezdeményezőkétséget és elhatározást kíván a hazai vállalkozóktól. Az MVM Partner ZRt. kezdeményezése segít megtenni az első lépéseket az energiatudatosság felé.”* A pályázó vállalkozások mindegyike elkötelezett az energiatudatosság mellett, kiemelt figyelmet fordítanak a környezet megóvására is. *„Büszkék vagyunk arra, hogy pályázatunkkal és konferenciánkkal hozzájárulhattunk ahhoz, hogy a magyar vállalkozások energiatudatosabbá váljanak a jövőben”* - mondta Bally Attila, az MVM Partner ZRt. vezérigazgatója.



(fotó: hirek.prim.hu)

Az MVM Partner ZRt. „A vállalkozások energiatudatosságáért” pályázatának **középvállalati** kategóriájában a **Centrum Jászapáti Kereskedelmi és Szolgáltató Kft.** kapta a legtöbb pontot: a megújuló energiaforrások felhasználása mellett a hulladékhot is hasznosítja és több felületen hőszigetelést is alkalmazott.

***Kisvállalati** kategóriában az **Uniotech Csomagolóstechnikai Kft.** győzött, amely 2011-ben döntött költségtakarékos, energetikai szempontból A+ kategóriájú, modern irodaház és csarnok felépítése mellett. Egyebek mellett napelemmel, hővédő fóliákkal, klímaberendezésekkel tudták érzékelhetően csökkenteni energiaköltségeiket, vállalati kultúrájuk is környezettudatos.*

A **mikrovállalati** kategória nyertese a **Bicskei Oroszlán Patika Bt.** A vállalkozás energiatakarékos fényforrásokkal és mozgásérzékelőkkel, hővisszanyerős központi szellőztető rendszerrel és hőszigeteléssel jelentősen csökkentette energiafelhasználását. Napelemes hálózati visszatáplálásos rendszer és egyéb környezettudatos beruházások kiépítését is bemutatta pályázatában.

A díjakat Baji Csaba, az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. elnök-vezérigazgatója, Bally Attila, az MVM Partner ZRt. vezérigazgatója és Major György értékesítési vezérigazgató-helyettes adta át. (mvm.hu)

ÁKK: tanulmány a paksi bővítés hatásairól

2014. május 12.



(fotó: paksihirnok.hu)

A paksi bővítés finanszírozásáról is beszélt a Magyar Nemzetnek adott interjújában Borbély László András, az Államadósság Kezelő Központ vezérigazgató-helyettese. Kérdésre válaszolva egyértelművé tette: „a hitelkeretről szóló megállapodás önmagában nem növeli az államadósságot. Csak a lehívott részlet számít majd. **Az Államadósság Kezelő Központ már**

készített tanulmányt arról, várhatóan miként lehet majd beépíteni az adósságpályába a paksi hitelt. Ha a szigorú költségvetési gazdálkodás fennmarad, azaz a beruházással együtt is három százalék alatt maradnak majd az éves államháztartási hiányok, akkor az adósságrátát nem növeli a hitel.” Arra a kérdésre, hogy az idén lehívunk-e részletet az orosz hitelkeretből, jelezte: egyelőre nincs ilyen információ. Ha igen, az vélhetően nem lesz érdemi mértékű - tette hozzá Borbély László András.

Az Atomfórum Egyesület is népszerűsíti az atomerőmű bővítését

2014. május 15.



(fotó: pakspress.hu)

A Magyar Atomfórum Egyesület közgyűlése elfogadta a gazdálkodásról, az idei programról és költségvetésről szóló beszámolót. A Paks-Press tudósítása szerint a 36 tagvállalatot tömörítő szervezet közgyűlésén elhangzott: az egyesület pénzügyi helyzete stabil, köztartozásuk nincs és a költségvetés fedezetet nyújt a tervezett programokra. Az alapszabály módosításával az elnökség létszámát hétre emelték az MVM Paks II. Atomerőmű Fejlesztő Zrt. és az Alstom cég képviselőjének megválasztásával. **Az egyesület kommunikációs feladatai bővülnek az új paksi blokkok, vagyis a kapacitásfenntartás fontosságának minél szélesebb körű megismertetésével.**

Az egyesület négy évre, egyhangú szavazással megválasztott tisztségviselői: újjáválasztott elnök: Lenkei István, újjáválasztott elnökségi tagok: Gábor József, Kovács András, Takáts Ferenc, Volent Gábor. A két új tag: Tóth Csilla (MVM Paks II. Atomerőmű Fejlesztő Zrt., vezérigazgató-helyettes), Kiss Csaba (Alstom).

Javult az ELMŰ és az ÉMÁSZ negyedéves eredménye

2014. május 16., 17.

Az ELMŰ 2,43 milliárdos konszolidált, adózás utáni nyereséget ért el az első negyedévben, 29 százalékkal többet a tavalyi hasonló időszak 1,06 milliárd forintjánál - a Budapesti Értéktőzsde honlapján közzétett gyorsjelentésből a hvg.hu, a napi, az mfor.hu is idézett. A cég adózott egyedi eredménye 2,625 milliárd forint, amely az osztalék meghatározásának alapja és tartalmazza a kapcsolt vállalkozásoktól kapott, 2013. évre szóló 3,396 milliárd osztalékot is. A cégcsoport összes bevétele 57,3 milliárd forint volt, 124 millió forinttal, (0,22 %-kal) magasabb a tavalyi hasonló időszakban elértnél. A villamosenergia-értékesítés árbevétele (energiaadó nélkül) 715 millió forinttal nőtt. Az egyetemes szolgáltatói szegmensnél ugyanakkor a novemberi 11,1 százalékos bruttó lakossági árcsökkentés hatására az energiadíjakból származó árbevételek jelentősen csökkentek. A német RWE-EnBW csoport többségi és az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. kisebbségi tulajdonában lévő ELMŰ részvényeivel az elmúlt egy évben 10 040 és 19 995 forint között kereskedtek.

Az ÉMÁSZ 1,31 milliárd forint konszolidált, adózott nyereséget ért el az első negyedévben a tavalyi hasonló időszakban elért 341 millió forinthez képest. A szintén a BÉT-honlapon közölt jelentésben az adózott eredmény 3,64 milliárd forint volt, ami az osztalék meghatározásának alapja és tartalmazza a kapcsolt vállalkozásoktól kapott, 2013. évre szóló 4,2 milliárd forint osztalékát is. A villamosenergia-értékesítés árbevétele (energiaadó nélkül) 1,65 milliárd forinttal csökkent az előző évhez képest. Az egyetemes szolgáltatásban a november 1-jétől bevezetett 11,1 százalékos bruttó lakossági árcsökkentés hatására az energiadíjakból származó árbevételek szintén jelentősen csökkentek. A versenypiaci szegmensnél a piaci ármozgások, az árfolyam-változások miatt az értékesítési ár fajlagosan csökkent, ami a mennyiségi csökkenéssel együtt az árbevétel további visszaesését okozta. A jelentés megjegyzi, hogy a kormány szeptemberre újabb bruttó 5,7 százalékos lakossági árcsökkentést jelentett be a bruttó lakossági végfelhasználói ár eddigi 10+10 százalékos csökkentése után. Ez a cég szintén a német RWE-EnBW többségi és az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. kisebbségi tulajdonában van, papírjainak árfolyama az elmúlt egy évben 8215 és 18 390 forint között mozgott. (bet.hu, hirado.hu/MTI)

Szponzorálás

Ismét a Győri Audi ETO a női kézilabdasport magyar bajnoka

2014. május 15.



(fotó: gyorietokc.hu)

Két kiemelkedő színvonalú, sportszerű mérkőzésen bizonyította a Győri Audi ETO, hogy Magyarország legjobb női kézilabda csapata. Az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. a klub kiemelt fősponzoraként gratulált a csapat 11. magyar bajnoki címéhez, amelyet zsinórban hetedik éve hódított el. *„Az MVM EHF Final4 döntőjében elért Bajnokok Ligája győzelem után talán nem is volt kérdéses, hogy ma a Győri Audi ETO csapatának újabb magyar bajnoki címéhez gratulálhatunk. Az áprilisi Magyar Kupa döntőjéhez hasonlóan a Ferencváros ismét méltó ellenfele volt Európa legjobb női csapatának. Hisszük, hogy a lányok sikere sokunk közös érdeme, az oroszánrészt vállaló játékosokon túl a klub, a szurkolók és persze a nemzeti energetikai társaság is, mint kiemelt fősponzor, minden energiájával röpítette előre a csapatot. Büszkék vagyunk rá, hogy a sport területén is a legkiemelkedőbb teljesítmények, a magyar kézilabdasport legjobbjai, Európa bajnokai mellett állhatunk”* - mondta Felkai György, az MVM Csoport kommunikációs igazgatója. A Győri Audi ETO KC az alapítása óta eltelt 65 évben nem mindennapi sikereket ért el: 11-szeres magyar bajnok, 2005 óta minden évben Magyar Kupa-győztes, 2013-ban és 2014-ben EHF Bajnokok Ligája győztes, kétszeres EHF Bajnokok Ligája döntős. Az európai színvonalú, a nemzetközi sportéletben is nagyon sikeres csapat érdemei vitathatatlanok - méltatta a csapatot az mvm.hu.

Az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. 2013 ősze óta a Győri Audi ETO női kézilabdaklub kiemelt fősponzora, az MKB-MVM Veszprém férfi kézilabdaklub névadó szponzora, valamint az első MVM EHF FINAL4 női kézilabda Bajnokok Ligája négyes döntő névadó szponzora is, ezzel a sportág egyik legjelentősebb hazai szponzora.

Alternatív energia itthon és külföldön

Elektromos közlekedésre váltana Paks

2014. május 16.



(illusztráció: paksihirnok.hu/modulo.hu)

Elektromos buszok szállíthatják a paksi utasokat, ha megvalósul az önkormányzat új projektje. A Paksi Hírnök írta, hogy árammeghajtású tömegközlekedési és szállítójármű-hálózat létrehozását tervezi a város. A közlekedés modernizációját célzó projektre várhatóan céget alapít a képviselőtestület a Paksi Ipari Park Kft. többségi tulajdonával. A Paksi Elektromos Mobilitás projekt célja az elektromos járművek és a működtetésükhöz szükséges töltőállomás-rendszer kiépítése, elterjesztése. Ehhez Paks egyedül nem elég, nagyvárosokat kell bevonni a programba, célszerűnek látszik az M6-os autópálya logisztikai tengelyében gondolkodni Budapesttől Pécsig - mondta a portálnak Hajdú János polgármester. A program jól illeszkedik az atomerőmű által termelt villamos energia felhasználásához is, az új blokkok többletkapacitására építve. A sikeres brüsszeli pályázat 10%-os önerő mellett akár 35 millió euró támogatást is hozhat, de szükség lesz kormányzati segítségre is - jelezte a polgármester.

Jól vizsgázott a pécsi biomassa-blokk

2014. május 16.

Ez idáig 3 milliárd forintot fizetett helyi beszállítók biomassa tüzelőanyagáért a Dalkia ősszel átadott pécsi szalmatüzelésű erőművi blokkja. A Világgazdaság további adatokat is ismertetett: csaknem 143 ezer tonna lágyszárú tüzelőanyagot, többségében szalmabálát égettek el. A blokk eddigi, csaknem 9000 órás üzemelése alatt mintegy 83 millió köbméter földgázzal csökkentette az ország gázfogyasztását, így a szén-dioxid-kibocsátás több mint 155 ezer tonnával csökkent. A blokk indulása óta (a próbaüzemet és a kereskedelmi időszakot is számolva) 192 gigawattórányi áramot és 878 ezer gigajoule hőenergiát termelt. Sikeres volt a hatósági és rendszerszintű vizsgálat is: a MAVIR a blokk hármass gőzturbinájának villamosteljesítmény-szabályozhatóságát is

felmérte. A megtermelt áramot az erőmű továbbra is a kát-rendszeren értékesítheti az országos hálózat számára, ami hozzájárul a cég stabil és gazdaságos működéséhez, közvetve a fogyasztók ellátásbiztonságának növeléséhez - emelte ki az akkreditáció sikeres megszerzésének eredményét Péterffy Attila, a Dalkia Energia Zrt. erőmű üzletágának igazgatója. A MEKH adatai alapján a hazai erőművi megújuló villamosenergia-termelés csaknem ötödét a Pannonpower két biomassza-tüzelésű erőműve állítja elő. A két pécsi blokk 2020-ban várhatóan a megújuló primer energiafelhasználás mintegy 6 százalékát adja, hozzájárulva a Megújuló Energia Cselekvési Tervben vállalt kötelezettségek teljesítéséhez.

A hazai energiaszektor hírei

Budapesten volt az egyik legolcsóbb lakossági áramár áprilisban

2014. május 12.



(logó: mekh.hu)

A lakossági áram átlagára Budapesten a harmadik legolcsóbb volt a vizsgált 23 európai főváros közül, kedvezőbb helyezést csak Belgrád és Bukarest ért el - derült ki a MEKH áprilisi kimutatásából. A magyar főváros a múlt havi, kilowattóránkénti 13 eurócentes lakossági villamos energia átlagárával a tavaly nyári adatokhoz képest 4 helyet lépett előre, egyebek mellett Varsót és Helsinkit is megelőzve. Mindez a rezsicsökkentésnek köszönhető - véli a hivatal, ám vásárlóerő-paritáson számolva már nem ilyen kedvező a helyzet: más termékek és szolgáltatások árához viszonyítva Budapesten csaknem kétszer annyit kell fizetni az áramért, mint Párizsban - idézte a közleményt a Privátbankár, az Elemzőközpont, a Magyar Nemzet Online, a ProfitLine stb.

Mindent rendben talált a MEKH a FŐTÁV-nál

2014. május 13., 14.

A FŐTÁV működése megfelel a jogszabályi követelményeknek, a szolgáltató eleget tesz kötelezettségeinek - állapította meg helyszíni ellenőrzésén a MEKH. Az mno.hu, a metropol.hu, az Energiainfó, az mfor.hu, a Világgazdaság által is ismertetett közlemény szerint a május 5-én tartott vizsgálatban a hivatal kiemelt figyelmet fordított az elvégzett és tervezett karbantartási munkálatokra, a fejlesztési tervek megismerésére és az értékesítési portfólió terveinek áttekintésére. A cég Budapest 17 kerületében 238 ezer távfűtött lakás és csaknem 7 ezer közületi felhasználó ellátásáról gondoskodik.

Az eddignél hatszor több, összesen hatvanmilliárd forintnyi támogatásra pályázhatnak a távhőszektorban tevékenykedők a következő 2014-2020-as európai uniós költségvetési időszakban - jelentette be a fejlesztési tárca helyettes államtitkára Budapesten. (figyelo.hu)

Nem oszthatók ki előre az olcsó gázútvonalak

2014. május 14., 15.



(logó: fgsz.hu)

Az FGSZ Földgázszállító Zrt.-nek azonnal le kellett állítania az Ausztria felőli gázimportot lehetővé tevő kapacitások aukcióját. A VG Online cikkéből kitűnt: a MEKH azt akadályozta meg döntésével, hogy egyesek akár 10 évre is hozzájuthassanak az olcsó nyugati gáz behozatalához szükséges kapacitásokhoz, míg mások elessenek attól. A FGSZ 30 napon belül fellebbezhet a döntés ellen, aminek nincs halasztó hatálya a végrehajtásra. A hivatal azzal indokolt, hogy a határkeresztező vezetésekről szóló uniós, és az azzal összhangban lévő hazai szabályozás szerint a rendelkezés hatályba lépése és a következő (júliustól június végéig tartó) gázév kezdete előtt csak a következő gázévre köthetők le kapacitások. Mivel a szabályozás tavaly november 3-án lépett életbe, most csak a 2014/15-ös időszakra oszthatók ki a kapacitások. A lap - amely korábban már foglalkozott az aukcióval - érdekesnek találta, hogy bár Magyarországnak öt szomszédjával is van gázvezetési összeköttetése, ezek közül csak egynek a kapacitásait kívánta az FGSZ sok évre előre lekötetni. A cikkírónak azt válaszolta

a társaság, hogy nincs szó megkülönböztetésről, aukcióztatási kötelezettségük minden határkeresztező pontra vonatkozik. Azért hirdettek 10 évre előre aukciót egyedül az Ausztria felőli importra, mert volt piaci igény. Az FGSZ törvényi kötelezettségével magyarázta azt is, hogy miért adná el a kapacitásokat akár 10 évre előre is.

A MEKH közleménye szerint a hivatal hatósági eljárásban vizsgálta a földgázszállító rendszer hosszú távú kapacitás-lekötéseit. Arra kötelezte a földgázszállítót, hogy azonnali hatállyal szüntesse meg a mosonmagyaróvári hálózati pontra vonatkozó kapacitás-kiosztási eljárást a 2015 és 2025 közötti évekre. A hosszú távú kapacitás-értékesítés megszüntetésével teljesül a kormányrendeletben foglalt cél, hogy ne a jövőben jelentősen változó európai uniós kapacitás-lekötési szabályok megkerülésével kössenek le határkeresztező kapacitást - idézte a hivatal érveit a napi.hu.

Külföldi energiaszektor

Orbán: Közép-Európának biztonsági garanciákat kell kapnia

2014. május 15., 16.



(fotó: kormány.hu)

Katonai, közlekedési és szállítási, valamint **energiabiztonsági garanciákra van szüksége Közép-Európának** - jelentette ki Orbán Viktor Pozsonyban, Közép-Európa legjelentősebb kül- és biztonságpolitikai fórumán, a Globsecen. A magyar kormányfő fontosnak nevezte az energiabiztonság garanciáját, szorgalmazta az észak-déli energetikai infrastruktúra fejlesztését, valamint a visszaáramoltatás megvalósítását a gázellátásban. Jelezte, hogy **az energiabiztonsági garancia részének tartja az atomenergia elfogadtatását is**, de fontosnak tartja azt is, hogy a palagáz-kitermelés lehetőségét ne korlátozzák. Mindemellett cél, hogy az európai szénvagyont is "mozgósítani lehessen". Szerinte a szabályozási vitákról az árcsökkentésre kell helyezni a hangsúlyt, különben tovább romlik az Európai Unió versenyképessége. (kormány.hu, hirado.hu, metropol.hu/MTI)

Megfontolásra javasolt egy új, az uniós költségvetésből elkülönített Energiabiztonsági Sürgősségi Alap létrehozása, amely a jelenleg rendelkezésre álló Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz mellett célzott támogatást jelentene az energetikai infrastruktúra-projekteknek - mondta Kovács Pál energiaügyért felelős államtitkár a szakminiszterek informális találkozáján, Athénban. A fejlesztési tárca közleménye a kormány honlapján olvasható.

A G7 támogatja az atomenergiát is

2014. május 13.



(fotó: dw.de/g7)

A G7 energiaügyi miniszterei nemzeti és globális szinten is az energiarendszerek diverzifikációját szorgalmazzák, támogatják az alacsony szén-dioxid-kibocsátású technológiákat, köztük az atomenergiát - a NucNet alapján idézte az itthoni Nukinfó a nyilatkozatot, amelyet a május elején Rómában tartott megbeszélésük után adtak ki a vezető országok energiaügyi miniszterei. A tanácskozáson a kanadai, a francia, a német, a japán, az angol és az amerikai energiaügyi miniszter, valamint az EU energiaügyi biztosa vett részt. Szerintük az elmúlt időszak eseményei rávilágítottak az ellátásbiztonság fontosságára. Az energia nem használható politikai kényszerítő eszközként vagy a biztonságot érintő fenyegetésként - olvasható a nyilatkozatban. A miniszterek összehangolt és hosszú távú lépéseket kezdeményeztek az ellátásbiztonság növelésére nemzeti, regionális és globális szinten. A gazdasági fejlődéssel és a környezetvédelemmel összhangban lévő befektetéseket szorgalmazzák az energetikában. Egyes infrastrukturális beruházások piaci alapon nem valósulhatnak meg, ezeket szabályozással vagy állami beruházásokkal lehet támogatni - javasolták a római tanácskozáson.

Lobbiznak az oroszok a temelíni atomerőműért

2014. május 14.



(fotó: napi.hu)

A Roszatom kész ajánlatot tenni két új reaktorblokk építésére, elhagyva a nemzetközi pályázatot - írta a napi.hu. A csehországi Temelínben két blokkal bővítenék az erőművet, amelyhez 10 milliárd euró hitelt ajánl az orosz cég. A nemzetközi tendert áprilisban állították le, miután a prágai kormány bejelentette: semmilyen pénzügyi garanciát nem hajlandó vállalni. Az állami többségi tulajdonban lévő CEZ éveken át hiába igyekezett összeszedni a projekthez szükséges pénzt. A vezérigazgató azzal is érvelt, hogy Csehország középtávon áramhiánnyal néz szembe, ha nem bővítik a létesítményt, ám az állami garancia hiánya minden pénzügyi befektetőt elriasztott. A Lidove Noviny cseh lap szerint a kormány állítólag visszautasította a Roszatom ötletét, ám az oroszok most az egyes tárcáknál lobbiznak. **A program modellje a paksi erőmű bővítéséről kötött megállapodás lenne.** Bohuslav Sobotka miniszterelnök erről azt mondta, hogy ellenzi, mert az átlátható, többszereplős tender híve. Ám látva, hogy Brüsszel ez idáig nem ellenezte a paksi bővítési tervet, egyesek úgy vélik, hogy amit a magyaroknak szabad, azt nekik is elnéznék - így a lap. Jan Mladek ipari miniszter hivatalosan irreálisnak minősítette az orosz ajánlatot, de nem zárta ki, hogy mégis gondolkodnak rajta. Közben figyelik, hogyan alakul az oroszok atomüzlete Magyarországon.

Rekordáremelés Németországban

2014. május 12.



(logó: hwwi.org)

Németországban drasztikusan emelkedett az áram ára az utóbbi években: a lakosságnak 83 százalékkal, az ipari fogyasztóknak 125 százalékkal kell többet

fizetniük, mint tíz éve. A hvg.hu, a napigazdasag.hu, a Magyar Nemzet Online, a hirado.hu/MTI ismertette a hamburgi világgazdasági kutatóintézet (HWWI) és a BDO gazdasági tanácsadó cég közös kutatását - eszerint a legfejlettebb ipari államokat összefogó OECD 27 vizsgált tagországa között egy sincs, ahol az áram nagyobb mértékben drágult, mint Németországban. A lakossági és ipari fogyasztókat együttvéve a villamos energia kilowattóránként 26,3 centbe kerül Németországban, aminél többet csak Dániában kérnek. Franciaországban nagyjából 50 százalékkal kevesebbet, 13,63 centet fizetnek, az USA-ban pedig a német ár kb. egyharmadát, 9,25 centet. A rendkívül magas árszínvonal főként a megújuló forrásokra alapozó energiatermelés ösztönzésének tulajdonítható. Az úgynevezett megújuló energia törvény (EEG) után EEG-hozzájárulásnak nevezett járulék kilowattónként a 2003-ban regisztrált 0,4 centről tíz év alatt 3,59 centre emelkedett. A másik fő tényező a fukusimai atomkatasztrófa hatására elindított energiapolitikai fordulat, amely az atomerőművek bezárását és a kieső termelés megújuló forrásokra alapozó pótlását jelenti. Ez több tízmilliárd eurós beruházást igényel. Főleg a távvezeték-hálózatot kell fejleszteni, ennek költsége is megjelenik az árakban - mutattak rá az elemzésben. A nagy energiaigényű termelést folytató vállalatoknak kedvezmény jár az EEG-hozzájárulásból, de a német ipari fogyasztók ezzel együtt is viszonylag sokat fizetnek az áramért. A kilowattóránkénti átlagos ár 11,57 cent, ez a 6. helyet jelenti a 27 vizsgált ország közül. Az iparvállalatok többsége, különösen a közepes cégek semmilyen kedvezményt nem kapnak, a drága áram így komoly versenyhátrányt jelent, hiszen például az Egyesült Államokban kilowattóránként 3,58 centbe kerül az áram az ipari fogyasztóknak.

Csökkentő profit: E.ON, RWE, CEZ

2014. május 13., 14.



(fotó: eon.com)

A legnagyobb német energiaszolgáltató, az E.ON profitja jelentősen, 65 százalékkal csökkent az idei első negyedévben. Az erőtejesen szubvencionált, megújuló energián alapuló termelés gyengíti a cég tradicionális áramtermelő

üzletágának pozícióját - emelte ki a napi.hu, a Tőzsdefórum, a Figyelő Online/MTI. A csökkenéshez hozzájárult az is, hogy az év eleji enyhe idő miatt visszaesett az energiakereslet. A cég adózott eredménye 762 millió euró volt az idei első három hónapban az egy évvel korábbi 2,17 milliárd euróval szemben. Hasonló indokokkal magyarázták az RWE romló eredményeit is: **nagyjából 27 százalékkal esett vissza az elektromos közműszolgáltató első negyedéves nyeresége a tavalyi hasonló időszakhoz képest.** A nettó negyedéves profit 1,4 milliárd euróról 955 millió euróra csökkent. Az egyszeri tételektől megtisztított profitmutató 1,3 milliárd euróról 838 millió euróra mérséklődött. Az is kiderült, hogy az RWE a **nem elegendő kapacitáskihasználás és az alacsony áramtőzsdei árak miatt újabb erőműveket állít le.** Az eredetileg tervezett 6,6 gigawatt áramtermelési kapacitás helyett a konszern 7,4 gigawatt kapacitást kíván lekapcsolni a hálózatról, ami a németországi csúcsfogyasztás egytizedének felel meg. A leállítás elsősorban gázüzemű erőműveket érint, de az RWE felmondott széntüzelésű erőműveket üzemeltető külső szolgáltatókkal kötött szerződéseket is - tudósított a hirado.hu, a Figyelő Online.



(fotó: cez.cz)

Éves szinten 44 százalékot zuhant Csehország legnagyobb energiavállalata, a CEZ negyedéves profitja is. A menedzsment a zsugorodó kereslettel és a csökkenő energiaárakkal magyarázta a rossz eredményt - a vállalat honlapján közzétett jelentésből a Napi Gazdaság idézett. Túrós-Bense Levente kitért arra, hogy a bevételek éves összevetésben 11 százalékkal, 53,2 milliárd koronára estek, a nettó profit 9,9 milliárd koronát tett ki, szemben az egy évvel korábbi 17,9 milliárddal. Az eredmény még a pesszimista elemzők várakozását is alulmúlta, ők 11,3 milliárd korona nyereségre számítottak. A számokban látszik a rendkívül enyhe és száraz tél, valamint annak hatása, hogy a vállalat tavaly eladta albániai erőművét. A 70 százalékból állami vállalat ugyanakkor azon kevés európai energetikai cégek egyike, amelyek besorolását a Standard & Poor's hitelminősítő a legmagasabb szinten tartja, stabil kilátások mellett. Mindez nem hatott a befektetőkre: a vállalat részvényei 3,2 százalékot estek a prágai tőzsdén.

Gázválság: Ukrajnának előre kell fizetnie - Újabb levél Putyintól

2014. május 12., 13., 14., 15., 16., 18.



(fotó: rus.newsru.ua)

A Gazprom szerint Ukrajna júniusban napi 114 millió köbméter (a hónapban 3,42 milliárd köbméter) orosz földgázt importál majd 1,658 milliárd dollárért. Dmitrij Medvegyev orosz kormányfő előzőleg bejelentette, hogy **a gázipari cégtől május 13-kai dátummal kiállított számlát kap Ukrajna a várható júniusi szállításokra, és ha az összeg június 3-án délelőtt 10 óráig nem érkezik meg, a gázszállítást leállítják** - írta az inforadio.hu, a napigazdasag.hu, a hirado.hu/MTI, felidézve: Ukrajna jelenleg ezer köbméterenként 485 dollárért szerzi be a földgázt Oroszországtól, ennél mindenki kevesebbet fizet a Gazprom európai ügyfelei közül. Dmitrij Medvegyev azt mondta: az orosz kormány tudomása szerint Ukrajnának van pénze, amelyből fizetheti csaknem 3,5 milliárd dolláros gázadósságát, az IMF ugyanis a minap utalta át Ukrajnának a 17 milliárd dolláros segélycsomag első, mintegy 3,2 milliárd dolláros részletét.

- A Kreml sajtószolgálat is tudatta: **júniustól Oroszország csak annyi földgázt szállít Ukrajnának, amennyit előre kifizet** - erről írt Vlagyimir Putyin az európai országok vezetőinek. Az inforadio.hu, a Magyar Hírlap Online, a Magyar Nemzet Online is idézett az újabb levélből, miszerint az orosz elnök úgy fogalmazott, hogy "ez egy kényszerű lépés", és hangsúlyozta, hogy Moszkva továbbra is nyitott az egyeztetések folytatására, valamint az európai országokkal közös cselekvésre a helyzet rendezése érdekében. Végül közölte, Moszkvában sokkal aktívabb párbeszédet várnak el az Európai Bizottságtól, amely azt célozza, hogy "konkrét, igazságos döntéseket dolgozzanak ki az ukrán gazdaság megszilárdítása érdekében".
- **Oroszország kész a gáz áráról tárgyalni Ukrajnával, ha az 2,237 milliárd dollárt kifizet az adósságából** - közölte Alekszandr Novak orosz energiaügyi miniszter újságírókkal a moszkvai Nemzetközi Energia Fórum záró napján. (hirado.hu)
- **A hónap végére megállapodás jöhet létre egy ideiglenes gázár alkalmazásáról Oroszország és Ukrajna között, hogy elkerülhető legyen**

a gázszállítások leállítására - mondta a vitában közvetítő Günther Oettinger, az Európai Bizottság energiaügyi biztosa a Wall Street Journal lapnak adott interjújában. (hvg.hu/MTI)

- **Ukrajna leszerződött az egyik legnagyobb európai gázcéggel, amely hamarosan fordított irányú gázszállítással juttat földgázt Magyarországról Ukrajnának** - a Naftohaz ukrán cégre az Origó, a Privátbankár, a Tőzsdefórum/MTI hivatkozott. A szerződés szerint nem hozzák nyilvánosságra az európai vállalat nevét. A reverz gázszállítás várhatóan május 21-én kezdődik.
- **A Gazprom akkor is eljuttatja az európai fogyasztóknak szánt orosz gázt az orosz-ukrán határra, a tranzitvezetékig, ha Ukrajna nem fizeti ki előre a júniusi gázszámlát** - jelentette ki Alekszej Miller, a Gazprom vezetője. A Roszija 1 állami televízió hétvégi magazinműsorának adott interjújában is közölte: mindent megtesznek, hogy az európai fogyasztóknak ne származzon problémájuk, ha Ukrajna a tranzitgázt saját céljaira használná fel. Ennek érdekében megnövelhetik a Balti-tenger alatt húzódó Északi Áramlat gázvezetéken a szállítást. (figyelo.hu, hvg.hu, vg.hu/MTI)

Moszkva Kínának szállítana gázt 30 évig

2014. május 16., 12., 15.



(fotó: gazprom.ru)

Harminc évre szóló gázkereskedelmi megállapodást írhat alá a Sanghajba látogató orosz elnök kínai kollégájával - a Tőzsdefórum, a napi.hu, az Elemzésközpont/MTI írta, hogy Putyin az ázsiai együttműködési és bizalomépítési konferenciára látogat a kelet-kínai metropoliszba, ahol Hszi Csin-ping kínai elnökkel is tárgyal arról az együttműködésről, amellyel Oroszország évi 38 milliárd köbméter gázt szállítana Kínába. Az üzlet lehetőségéről a két ország képviselői még februárban egyeztettek, az árról ugyanakkor elhúzódtak a tárgyalások. Az üzlet az energiaellátását saját forrásból fedezni nem tudó Kínának és az exportpiacának diverzifikálására törekvő orosz energiacégeknek is

kedvező. Megegyezés esetén már 2018 előtt megkezdődhet a szállítás a szibériai gázföldekről Kína északkeleti és északnyugati régiójába. A tranzit mértéke is változhat, s akár évi 60 milliárd köbméterre is nőhet később.

*Putyin május 20-21-én látogat Sanghajba - a Gazprom reméli, akkor aláírhatják a megállapodást. Az évente szállítandó 38 milliárd köbméter az ázsiai óriás jelenlegi éves gázfogyasztásának nagyjából a negyede. A csővezeték építését még nem kezdték meg. Moszkva szeretne legalább 10 dollárt kapni egymillió brit hőegységként (BTU), ez nagyjából 350 dolláros ár/ezer köbméter. Nem hivatalos információk szerint Peking több mint 300 dollárt fizet a türkmén földgázért. **Oroszország szeretné diverzifikálni gázexportját, főként azért, mert az Ukrajna körüli válság miatt a Gazprom európai ügyfelei elkezdtek alternatív beszerzési forrásokat keresni.** (hirado.hu, mfor.hu, napigazdasag.hu/MTI)*

A Gazprom a szingapúri tőzsdére menne? - Hosszabbítás az OMV-vel

2014. május 15.

A Gazprom júliusban bevezetné részvényeit a szingapúri értéktőzsdére - közölte cégforrásokra hivatkozva az Interfax hírügynökség, melynek cikkét itthon a hvg.hu, a napigazdasag.hu, a Tőzsdefórum/MTI is átvette. A beszámoló szerint a többségi állami tulajdonban lévő cég intenzív tárgyalásokat folytat a szingapúri tőzsde illetékeseivel, de a tervet hivatalosan nem kívánták megerősíteni. Az osztrák WirtschaftsBlatt hírportál is közreadta értesülését, eszerint **a Gazprom egy évvel meghosszabbította az osztrák OMV-nek adott gázár-kedvezményt** - erről itthon a ProfitLine, a Tőzsdefórum, a hirado.hu/MTI számolt be. A Gazprom az árengedménnyel enyhítette az OMV nehézségekkel küszködő földgáz-üzletágára nehezedő üzleti nyomást. Az árengedmény azonban csak átmeneti intézkedés egy hosszú távú egyezmény előkészítéséhez. A felek arra törekszenek, hogy a megállapodást már nyáron tető alá tudják hozni. Az OMV gázipari leányvállalata, az Ecomgas 2013 végén kapott árengedményt az orosz gázszállításokra visszamenőlegesen, a 2013 áprilisától az idén ápriliséig terjedő időszakra.

Hírek röviden

2014. május 17.

Elter Enikő, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. vegyészeti főosztályának vezetője a „Hevesy György-díj a nukleáris biztonságért” elismerést vette át a Magyar Tudományos Akadémián. A díj I. kategóriáját kapta egyebek közt a radioaktív hulladékkezelés fejlesztésének kidolgozásában és a megvalósításban, az engedélyezés koordinálásában, az üzemidő-hosszabbítás környezetvédelmi engedélyeztetésében vállalt jelentős szerepéért. (Siófoki Napilap)

2014. május 16.

Az Országos Atomenergia Hivatal a TIT Stúdió Egyesülettel és a Szegedi Tudományegyetemmel május 20-án ismeretterjesztő konferenciát rendez „Atomenergiáról - mindenkinek” címmel. A Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Nonprofit Kft., valamint a Mecsekérc Zrt. kiállítását is megtekinthetik az érdeklődők a Szegedi Tudományegyetemen. (Paksi Hírnök)

2014. május 17.

Több mint száz résztvevővel tartották meg az ULTRAMarATOM futóversenyt május 17-én, Pakson. A részletes eredmények a pakspress.hu honlapon olvashatók.

Összeállította: László Judit